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Конспект проведения непосредственно образовательной деятельности                     по речевому развитию с детьми среднего дошкольного возраста
(4 – 5 лет) «Путешествие по нашему городу»

Программное содержание: 
· Продолжать знакомить детей с родным городом. Обогащать и расширять знания о достопримечательностях города. 
· Развивать диалогическую речь, умение  активно участвовать в беседе, отвечать на вопросы и задавать их, пополнять словарный запас.
· Упражнять в словообразовании и изменении слов при помощи суффиксов
· Развивать пантонимическую выразительность речи.
· Развивать внимание, память, воображение,   мышление 
· Воспитывать интерес и любовь к родному городу, чувство гордости за свой край
Предварительная работа: рассматривание открыток, фотографий с изображением города и его достопримечательностей, чтение художественной литературы, рассматривание домов различной архитектуры, беседы о родном городе.
Материал и оборудование: демонстрационный материал о родном городе фотографии, книги, рисунки, слайды
Список использованных источников:
1. Подвижные тематические игры для дошкольников/ Сост. Т.В. Лисина, Т.В. Морозова. – М.: Т.Ц. Сфера, 2014. – 128с (Библиотека воспитателя)
1. Всероссийские конкурсы для педагогов// Электронный ресурс: http://konkurs-dlya-pedagogov.info/
1. Достопримечательности Кировска// Электронный ресурс: //http://www.openarium.ru/; https://culttourism.ru/murmanskaya/kirovsk/; 
     4 Туристический портал Мурманской области http://murmantourism.ru/


Ход занятия
Организационный момент. Воспитатель: Ребята, я хочу вам загадать загадку:
Наш край родной, наш отчий дом,
Нам хорошо живется в нем!
Береги наш общий дом.
Здесь родился, живешь, уезжаешь — скучаешь,
Как зовут это место, знаешь? (Родина).
Воспитатель: Молодцы, ребята! Совершенно верно, Родина — это большая страна, в которой мы живем. Как она  называется?  — Россия?
Если мы живем в России, мы кто? – (Россияне).
А есть еще малая родина — это место, где человек родился, где он живет, это город, улица, дом, где он растет. Как называется наш город? (Кировск)
А если мы с вами живем в Кировске, то мы с вами кто? (Кировчане).
Воспитатель: Город  Кировск  расположен севернее Полярного круга, на южной окраине горного массива Хибины, на берегах озера Большой Вудъявр и реки Белая, в долине Умптек.  Наш город очень красивый, в нем много достопримечательностей и это привлекает в  наш город много туристов. Многие туристы приезжают с детьми.
Воспитатель: Посмотрите, к нам в гости пришел львенок. Он турист. 
Вы знаете, кого называют туристами? (Туристы – это люди, которые любят путешествовать) Львенок впервые в нашем городе. Как вы думаете, откуда он к нам приехал? (Из Африки).
Скажите, пожалуйста, а на каком транспорте можно добраться до Кировска? (на автомобиле, поезде самолете)
А на каком транспорте смог добраться из Африки в город Кировск наш гость? (на самолете). Львенок впервые в нашем городе и просит нас составить ему туристический маршрут. Туристический маршрут – это путь движения туриста. 
— Я предлагаю вам сейчас совершить путешествие  по нашему городу, и вспомнить самые яркие достопримечательности и разработать детский туристический маршрут. 
И  предлагаю вам совершить виртуальную  экскурсию. Ребята, посмотрите на экран. Давайте посмотрим и вспомним, какие в нашем городе есть интересные места, заслуживающие особого внимания для гостей нашего города.
Дети: узнают, вспоминают и рассказывают
(по ходу рассказа фотографии названных объектов прикрепляются на магнитную доску)
1.   Музейно – выставочный центр (Категория: Музеи и галереи)
[image: Описание: http://smorodina.com/uploads/image/image/60059/DSCN6695.JPG][image: Описание: http://autotravel.ru/phalbum/90249/124.jpg]
В музее представлена большая коллекция горных пород и минералов Кольского полуострова. В музее есть   экспозиции, изображающие производственный процесс местных горно-добывающих предприятий. 
Воспитатель: Кто из вас, ребята, был в этом музее, расскажите, что интересного вы там увидели? (рассказы детей).
Воспитатель: Рядом с музеем есть интересная скульптура. Кто знает, как называется эта скульптура?
1. Скульптура лукавого горнячка (памятник)

[image: Описание: http://mw2.google.com/mw-panoramio/photos/medium/34428069.jpg]

Небольшая фигурка, воплощающая собирательный образ горняка, вдумчивого и в то же время веселого человека. Это подарок нашего предприятия  ОАО «Апатит» к 75-летию города. Многие туристы любят фотографироваться возле горнячка.
1. Историко – краеведческий музей (Категории: Музеи и галереи)
[image: Описание: http://murmantourism.ru/sites/default/files/styles/content/public/images/attractions/istoriko-kraevedcheskiy_muzey_1.jpg?itok=0FwU3mEU]
Город Кировск имеет богатую историю. В нашем городе есть историко– краеведческий музей, который позволяет изучить историю города В постоянной экспозиции представлены подлинные экспонаты, отображающие историю изучения Хибин, строительство Хибиногорска (Кировска). Отдельный зал посвящен Кировску и кировчанам в годы ВОВ. Есть  экспозиционный зал - "Особенности природы и экологии Хибин
4.Дворец Культуры (Культурные объекты)
Воспитатель: Посмотрите, какое красивое здание с колоннами. Интересно, что это за здание?
[image: Описание: http://kirovsk.ru/images/cms/thumbs/562ea2fb1e6442bc25a636c4af9437d225fcf9eb/dk_220_auto_5_80.jpg]
Кировский городской Дворец культуры. Здесь люди проводят свой культурный досуг. Сюда приходят на концерты, спектакли, творческие встречи. Здесь занимаются творчеством: танцуют, поют, рисуют. И взрослые, и дети находят здесь себе увлечение по душе. 
5.Центр детского творчества «Хибины»
[image: Описание: http://curiosite.ru/_hotels/rossiya/14506728.jpg]
Воспитатель: А кто узнает это здание? Кто посещает это здание? Настя, расскажи, пожалуйста, чем ты там занимаешься? (Дети там поют, танцуют, рисуют, занимаются музыкой). В нашем городе есть и природные достопримечательности.
6. Полярно – альпийский ботанический сад (Категория: Природные достопримечательности)
[image: Описание: http://murmantourism.ru/sites/default/files/styles/content/public/images/attractions/polyarno-alpiyskiy-yuotanicheskiy-sad-institut-2.jpg?itok=35Sz24iF]
Воспитатель: Сад имеет оранжерею с экспозицией уникальных растений. В саду имеются растения местной флоры и коллекция тропических и субтропических растений. Является первым в мире ботаническим садом за Полярным кругом. Экскурсия по экологической тропе знакомит экскурсантов с растительностью разных высотных поясов Хибинских гор.
7. Снежная деревня (Категория: Объекты экскурсионного показа)
[image: Описание: http://img1.liveinternet.ru/images/attach/c/5/85/495/85495279_DSC03363.JPG]
Воспитатель: Каждый год с наступлением зимы вырастает в Хибинах новый город, снежный, искрящийся, не совсем настоящий, но зато удивительно красивый.
Как только выпадает первый снег, у подножия горы Вудъяврчорр собираются мастеровитые люди, чтобы создать чудо-чудное – снежный город. Появляются снежные залы, комнаты, галереи, ледяная мебель, скульптуры, горки – мир сказки и волшебства. Для маленьких гостей организованы экскурсии по Снежной деревне со сказочными персонажами, новогодние встречи с Дедом Морозом и Снегурочкой, катание с горок на надувных санках.
Конечно, в конце весны все чудеса утекут вместе с талой водой, но новой зимой возникнет город еще краше прежнего и опять пригласит гостей в настоящую зимнюю сказку.
Упражнение:
- если деревня из снега, то она – (снежная)_
- если скульптуры изо льда, то они – (ледяные)
- если персонажи из сказки, то они – (сказочные)
Подвижная тематическая игра «Ледяные фигуры»
8. Спортивно – оздоровительный центр «Дельфин» (Категория: Спортивные объекты) 
Воспитатель: Кто узнает это здание? Кто его посещал? Расскажите, что там интересного?

[image: Описание: http://kirovsk.younfo.ru/uploads/images/kategorii/sport_zdor_kras/ozdorov_organiz/basein.jpg]
Воспитатель: Суровая, но прекрасная природа нашего  северного края привлекает на склоны Хибин туристов. Зимой на Хибинах работает несколько горнолыжных курортов. Здесь можно найти трассы, подходящие как для опытных спортсменов, так и для новичков для детей.  Кировск – один из крупнейших в России центров горнолыжного спорта. 
[image: Описание: http://www.hibiny.com/images/news/2013/52410/4bd0f23d5ff18575c84e8bc804048823.jpg]
Воспитатель: Ребята, а вы любите заниматься спортом. Давайте покажем, как мы это делаем.
Подвижная тематическая игра
Воспитатель предлагает вспомнить названия улиц города. 
Игра «Знаешь — называешь и передаешь».
(Воспитанники передают флажок друг другу и называют улицы города Кировска).
Воспитатель: Давайте посмотрим, какой туристический маршрут мы составили для львенка на  доске.  Я думаю, ему очень понравится.(Дети рассматривают доску с фотографиями)
[bookmark: 88199061][bookmark: 32114214][bookmark: 21675805]Воспитатель: Львенок вас благодарит и хочет поиграть с вами в интересную игру "Маленький - большой"
Львенок: У ежика маленькие лапки, а у медведя - большие
Дети: лапищи.
Львенок: У ежика маленький носик, а у медведя - большой
Дети: носище.
Львенок: У ежика маленькие глазки, а у медведя - большие
Дети: глазищи.
Воспитатель: Спасибо, львенок  за игру, но нам пора заканчивать занятие!
Подведение итогов занятия.
Воспитанники рассказывают о том, что нового они узнали на занятии и что им понравилось. Прощаются с туристом – львенком. 
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